

民国身份证长啥样?

录行业,记职位,甚至还有指纹信息



民国身份证保存较好,字迹依然清晰 盛泽派出所供图

大家对身份证再熟悉不过了,可你见过民国时期的身份证吗?近日,吴江盛泽派出所的官方微博上展示了一张民国身份证的原件,身份证的主人叫王叔善,籍贯就在吴江。该身份证的大小和现今的一代身份证差不多,详尽记录了持证人的各种信息,让不少网友大呼大开眼界。

照片中,这一身份证共有两张纸四页内容,尽管纸张泛黄,边角上还有些破损,但总体而言保存较为完好,上面的字迹依然清晰。在身份证第一页的最上面,工工整整地用小楷字体印着“中华民国国民身分证”“江苏省吴江县”的繁体字,并包括“姓名”“性别”“出生年月”“本籍”“寄籍”“号码”“发证日期”等内容。该身份证的主人叫王叔善,

男,民国一年(1912年)四月九日出生,居住在当时的“西杨家街22号”,教育程度为“小学四年”,而该证的颁发日期是民国37年7月。

身份证的第二页和第三页算是该证件的“内页”,不但贴有持证人的照片,还详细记录了其所从事的行业、职位、特征、照片或标准指纹、家属称谓及姓名、公选候选人资格、公民资格、服役情况等大大小小16种信息。封底的第四页上则写着“保甲番号”“住址”及注意事项。

这张民国身份证引起了不少网友的关注,有人感叹,一张纸质的身份证竟能完好保存65年,实属不易。盛泽派出所民警杨赞介绍,这张民国身份证还是派出所2011年设立所史室时,费了不少精力收集来的,整个所里也仅此一张。整张身份证中,

最引人眼球的当属“指纹符号”项目。一般手指指纹有两类,一类是螺旋状的名“斗”,一类是开口状的名“箕”,根据资料考证,由于当时的技术还不够先进,所以使用圆圈和三角形分别代表“斗”和“箕”,记录居民的指纹信息。

苏州市档案馆专家蒋老师从事档案工作已有多多年,他说,馆内没有民国时期的身份证,他从前也从未亲眼见过民国身份证的原件,“能保存到现在的应该不多,很珍贵。”在这张民国身份证中,登记着持证人住在“盛泽镇5保12甲23户”,蒋老师介绍,在这一地址中,“保”就相当于现在的街道居委会,“甲”和“户”则等同于现在的居民小组,“这对研究当时的户籍制度很有帮助,应该好好保存。”

电信诈骗还在害人

网上充话费被骗15万 太仓摧毁4个电信诈骗团伙

5月1日,太仓市公安局抓获两名犯罪嫌疑人,为一名因网上充话费被骗近15万元的受害人挽回了13万元的损失。记者昨天获悉,5月份以来,太仓市警方已经连续摧毁了4个跨省系列电信诈骗团伙,涉案金额60余万元。

今年3月2日,太仓市民袁某被别人冒充“同事”,以亲戚出车祸需手术费为由诈骗15万元。5月27日凌晨,太仓警方在广东省阳春市公安机关的协助下,在阳春市一宾馆内将犯罪嫌疑人黄某超等5名犯罪嫌疑人抓获归案,当场缴获作案用的银行卡600余张、身份证件90余张、手机11部。

经审查,犯罪嫌疑人对今年3月份,冒充袁某同事以其亲戚出车祸需手术费为由,诈骗15万元的犯罪事实供认不讳,并交代了自2012年9月份以来,在全国多个省份多次实施诈骗的犯罪事实。据了解,这已经是5月份以来,太仓警方连续摧毁的4个跨省系列电信诈骗团伙。

4月1日,太仓警方接到受害人王某报警称,其在网上充话费时被骗走149530元。专案组确定郑某、彭某有重大作案嫌疑,并可能落脚海南省。5月10日凌晨,专案组在海南省儋州市将两名嫌疑人抓获,挽回受害人王某损失13万余元。经审查,今年以来,犯罪嫌疑人郑某、彭某利用

虚假信息,以网上银行充值话费、银行转账等手段对受害人实施诈骗,涉及浙江、湖南等地多起案件,案值达30余万元。

今年4月中旬以来,有人以苏州市为主要作案区域,通过电信网络群发“法院传票”短信,冒充公检法人员在苏州地区实施诈骗作案8起,涉案金额15万余元。5月14日,太仓警方在厦门市集美区抓获李某某、林某某、李某某等5名诈骗嫌疑人,当场缴获作案手机13部、银行卡6张,冻结银行卡涉案资金3万余元。

4月16日,太仓市民毛先生报案称,其在网上被人以虚假信息诈骗人民币15800元。5月底,太仓警方在湖南省邵阳市一处住宅内,将李某某等4名犯罪嫌疑人成功抓获。经查,犯罪嫌疑人李某伙同李某、朱某某、胡某某使用虚假教育信息,通过QQ联系、银行汇款等方式对受害人实施诈骗,涉及太仓及北京、黑龙江、河北等地10余起案件,涉案金额4万余元。

目前,这些案件都在进一步审查之中。 简新海 蒋文龙

84岁老人“涉嫌贩毒”? 一个电话差点骗走30多万

5月28日上午,家住昆山玉山镇的王大爷差点卷入了一场电信诈骗,所幸派出所的民警及时赶到,老人30多万元存款才没落入“骗子”的口袋。

当天上午10时许,84岁的王大爷在家中接到一个神秘电话。对方自称是深圳警方,说王大爷涉嫌贩毒,要求他将家中的全部存款汇至北京的一个指定账户,进行安全过滤,否则要将其带离昆山三个月进行调查。对方还要求王大爷将此事严格保密。接到电话后,王大爷十分紧

张,拿着家中仅有的30余万元未到期的存单,瞒着老伴急忙忙跑到了银行。

银行大堂经理看见王大爷满头大汗跑进银行,便上前询问,发现老人的存单均未到期,便又问取款用途。王大爷始终无法说出该笔钱到底要汇给谁,派什么用处。经理马上意识到老人很可能被骗了,随即联系了昆山市公安局朝阳派出所。民警到达现场后和经理一起对王大爷进行了耐心解释,王大爷这才意识到被骗。 何寅平 周佳磊

房子“被网签”想卖都卖不掉

房产中介伪造声明书,委托公司被责令整改

昨天,苏州市民陈先生投诉称,他在今年4月初通过房产中介出售一套住房。由于交易迟迟无法进行,他决定另找买主。而中介随后的“警告”让他大吃一惊:对方已为其网签了房屋买卖合同,并在昆山市房产交易管理中心备份,房子已无法转手。

何寅平

伪造声明书签名进行网签

几天后,陈先生收到了古居房产发来的“警告短信”：“这房子你是卖不掉的,因为做了网签。没有客户配合你签字撤销网签,谁也不卖不掉。”陈先生赶紧前往昆山市房产交易管理中心,查询后发现,他和杨女士签订的合同果然已完成网签,并已登记备案,不申请撤销,房子不能再卖给其他人。

但是,要完成网签,必须要买卖双方亲自签署同意网签的声明书。陈先生随后发现,有人伪造了

他和妻子的签名,签下了声明书。发现声明书被人冒签后,陈先生联系了昆山市住建局房地产管理科。经调查确认,这份声明书上的签名确为伪造,网签被撤销。

昨天下午,记者拨通了昆山盛兴隆房产咨询有限公司的电话。该公司一位姓杨的负责人大吐苦水。他告诉记者,由于古居房产没有网签资质,所以委托盛兴隆公司为陈先生和杨女士办理网签。“我们没有审核好,出现了失误。”

条件太苛刻 房主拒签字

据陈先生介绍,他委托一家名为“古居房产”的中介出售自己在昆山千灯镇的一套住房。4月初,古居房产员工邹某告诉他,一位姓杨的女士有意买房。4月10日,陈先生和杨女士签下了合同:房子以58万元的价格出售,杨女士给了1万元定金。但随后,邹某不是说现金还没筹到,就是杨女士身份证有问题,交易一拖再拖。直到4月28日,陈先生才被邹某叫到了昆山某银行,签一份合同。

而看到合同后,陈先生怎么也下不了笔。原来,合同要求他先交出房产证等材料,让杨女士先办理贷款。银行放贷后,房款交由一房产中介保管。陈先生把房子过户给杨女士后,该中介公司会把房款给古居房产,再由其交给陈先生。“万一中介公司卷钱走了怎么办?”陈先生说,在拒绝签字后他提出解除买卖合同。

相关公司被暂停网签资格

对于陈先生的遭遇,昆山市住建局房地产管理科一位姓许的负责人告诉记者,确实有人冒充陈先生的签名,签下了声明书。究竟是谁伪造的,还有待调查。

该负责人说,按照正规流程,受委托的房产中介公司只有在买

卖双方同时在场,签字确认声明书等材料后,才可办理网签。调查显示,昆山盛兴隆房产咨询有限公司办理网签时,陈先生一方没有到场签字,该公司属违规操作。目前,昆山市住建局已责令该公司立即整改,并暂停了其网签资格。

不能把交易资金交给中介

那么,这份伪造的声明书,是如何通过审核,在昆山市房产交易管理中心完成备案的呢?该负责人解释,网签、合同备案都是房产中介公司通过网络上传相关证明材料,经房产交易管理中心审核后完成的。“每天房屋交易量都很大,通过网上系统来逐一审核材料的真实性,难度非常大。”

该负责人提醒市民,二手房买卖金额大、交易周期长、流程专业复杂,一定要通过正规的房地产经纪机构进行。正规经纪机构具备营业执照、房地产中介服务机构备案证书等。房地产经纪机构不得代收代管买卖双方的交易资金,市民进行二手房买卖时,不要把交易资金交给经纪机构。



洗手帕

每年6月5日是世界环境日。在环境日即将到来之际,近日苏州留园幼儿园欢欢班教育孩子们洗手帕,通过实际行动来支持环保。图为孩子们正围在一起,认真地搓洗着手帕。

何寅平/文 潘亦霏/摄